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Választások előtt.
Tiszta kép a helyzetről.

Valószínű, hogy az egész politi­
kai válság, meg ha a megegyezés si­
kerül is a koronával uj választások 
nélkül meg nem oldható. Bármennyire 
óhajtandó előbb az új választási tör­
vény megalkotása és az öt évi ciklus 
lejártává! az uj törvény szerint meg­
ejtendő képviselőválasztás, mégis alig 
lesz elkerülhető az uj választás és az 
igy összeülendő országgyűlés még ak­
kor is alig lehet hosszú életű, mert az 
uj választási törvény megalkotása után 
az eseménynek logikai következése 
lesz, hogy az ország ismét megkér- 
deztessek.

Éppen ezért nem bir a szükség­
szerűség egyébként helyes parlamen­
táris indokolásával az, hogy a Justh- 
fele ellenzék megnehezítse az esetleg 
megalakítandó kormánynak az uj vá­
lasztási törvényt megalkotó munkáját, 
de még a bankkerdéssel sem indokol­
ható, hogy a függetlenségi pártot sza­
kadásra vezették, mert alig képzelhető 
higgadt politikus, aki tisztában ne lenne 
azzal, miszerint az önálló magyar jegyban 
kot 1911. januar 1 én felállítani lehetetlen. 
mert eltekintve az egyéb érdemleges 
kérdésektől, az altalános hiteiallapotok 
is kedvezőtlenek, sőt a beavatottak jól 
tudjak, hogy azon kérdés eldöntésénél 
mily nagy szerepet játszik a nagyon 
is bizonytalan külpolitikai helyzet es 
igen sok jel mutat arra, hogy akik e 
miatt aggódnak, — nem alaptalanul 
aggódnak.

Kossuth Ferenc, egész magatar- 
tásarói, a tényék való ismerete alap­
ján igazságosan és lelkiismeretesen 
nem lehet mást mondani, minthogy 
bölcsességgel, párthüséggel és mély 
hazafisággal járt el. Kossuth mindent 
elkövetett, hogy az önálló bankot meg­
alkothassa. Kötelességszerűleg pártjá 
nak sem adhatott más irányítást, mint 
hogy ahhoz ragaszkodjék. Ragaszko­
dik ő maga ma is ahhoz, de amidőn 
meggyőződött arról, hogy a mai vi 
szonyok között határidőt megállapítani 
lehetetlen, tartsa föl a helyzetet úgy, 
ahogy az van, miután azt is tudta, 
hogy egy, a koronává! kitörendő kon

fliktus még akkor is nagyobb bajokat 
hozott volna az országra, ha ezt a 
konfliktust az egész nemzet a megle­
vőknél sokkal nagyobb erőforrásokkal 
lett volna képes megvívni.

Abban pedig alig lehet kétség, 
hogy ezen erőforrások nem oly na­
gyok már azért sem, mert ehhez a 
politikához a nemzet összeségét meg­
nyerni teljes képtelenség.

Hogy Kossuth oly hosszú időn át 
j a legnagyobb szívóssággal járt el, 
j annak oka abban is rejlett, hogy a 

függetlenségi partot összetartsa és 
csakis akkor határozhatta el magát 
fölvetni a bizalmi kérdést, amikor két 
ségtelenül szomorúan kellett azt ta­
pasztalnia, hogy vezetett vezérre akar 
ják degradálni. Mutatja ezt a körül­
ményt az is, hogy azoknak, akik a sza­
kadást forszíroztak, teljesen módjukban lett 
volna bevárni a becsi alkudozások eredmé­
nyét. amelyek ma is teljesen bizonytalanok. 
Ráérték volna a szakadásra akkor is. ha 

‘ ezen alkudozások eredménye az áldozatokhoz 
kepest nagyon csekély lett volna hiszen ma 
sincs egészen kizárva, hogy a Kossuth-párt 
éppúgy ellenzékbe megy, mint ahogy ellen 
zeken vannak most Justhék.

Mindezekből önként következik, 
hogy teljes bizalommal kell a függet­
lenségi és negyvennyolcas pártnak 
Kossuth irányához tartania, mint amely 
irány, ameddig csak lehetséges, fönt 
akarja tartani nemcsak az összes füg­
getlenségi elveket es azokat kellő idő 

| ben a lehetőség szerint megvalósítani
• és kerülni akar mindent, ami az or- 
í szagra mérhetetlen károkat hozhat.

Nem lehet engedni a polgároknak, 
I hogy felültessek őket ama nagy szól­

amoktól, meiyet a Justh-párt hangoz­
tat, miután minden tárgyilagos poli­
tikusnak be kell látnia azt, hogy a 
nemzet erőforrásai a fennforgó tény­
körülmények között nem elegendők 
arra, hogy ilyen kérdésben, mint a 
bankkérdés, kiszámíthatatlan konflik­
tusokat elviselhessen.

Mindenesetre nagyon örvendetes 
volna, ezt már most elérni, de a 
konfliktusoknál mérhetetlenül kisebb 
baj az, ha az önálló jegybank fölalli-

• tasanak határideje kitolatik és esetleg 
egy uj törvényhozás föladatai köze 
kerül.

Elvek föladása és a függetlenségi prog 

ram cserbenhagyása oly távol áll Kossuth­
tal es pártjától, hogy ilyenekkel meg­
vádolni csak azok előtt lehet, akiket 
a szenvedélyek elvakitanak.

Kossuth mindent megtett a párt 
összetartására, a testvérharc elkerülé­
sére. A felelősség a szakadásért csak 
azokat terhelheti, akik azt előidézték 
és forszirozták. Nem alkalmazható a 
jelen viszonyokra helyesebb más ak- 
szióma, minthogy a hazáért mindent 
meg lehet kockáztatni, csak magát a 
hazát sem népszerűségét, sem másért 
kockára tenni nem lehet.

Éppen ez jellemzi Kossuth nagy 
lelkét es hazaíiságát, hogy inkább haj­
landó elviselni azokat a támadásokat, ame­
lyek őt érik, inkább hajlandó népszerűségét 
is feláldozni, mint legjobb meggyőződése el­
lenére oly politikát követni, amely az or­
szágra nézve a kiszámithatatlau bajokat 
hozná. Ebben is édes atyja nyomdo­
kában jár, akinek talán az volt egyik 
legnagyobb eideme, hogy amikor látta 
száműzetésében, hogy hazáját nem tudja 
biztosan fölszabadítani, nem engedett 
meg olyan politikát, amely az országot 
csak súlyos csapásokkal terhelné.

A válság. Ma koionatanAcs volt 
Béesben a király elnökletével, amelyen 
az összes miniszterek rés Ivettek A mi­
nisztertanács délelőtt 11 órakor kezdődött 
és délután háromnegyed 1 kor ért véget.

A koronatanácson megvitatták a ki­
bontakozás egész komplexumát, azonban 
a nélkül, hogy döntés történt volna. így 
tehát a válság tovább tart. Ez nem je­
lenti, h<»gy további tárgyalások ne lenné­
nek, de ezeknek mikénti folytatására meg­
állapodás nincs.

Wekerle Sándor dr. miniszteretnököt 
a koronalanács után egy negyedórái külön 
kihallgatáson fogadta a király, Wt-kerle 
a kihallgatás után Aerenthal közös kül­
ügyminisztert kérésié fel.

A koronatanács után az összes mi­
niszterek a mag) ar házba mentek és meg­
állapítottak egy kommünikét a lapok ré­
szére. Ebben az áll, hogy a kibontakozás 
rászletkérdései a koronatanácson megvi­
tatás tárgyát képezték, azonban a döntést 
a Felség fenntartotta magának.

A miniszterek még ma délután visz- 
szautaztak Bécsböl Budapestre.

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen 
less&llitottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
HLozma Testvérek, épületfa és 
deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.
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Iparosaink továbbképzése.
Megnyílik a tanfolyam.

(Folyt. é» vége.)
A beírás fenti tanfolyamokra naponta 

a hivatalos órak alatt az ipartestületnél, 
avagy az iskolán 6 — 7 óra közben a tör 
vényszék régi épületében történik : hasz­
nálják fel a nyújtott alkalmat úgy önálló, 
valamint alkalmazásban levő iparosaink 
további kiképeztetésükre. Most az üzleti 
életben szükséges fogalmazás; a könyve­
lés gyakorlatias elsajátítása, az ipari fog­
lalkozással járó levélváltás; számtani, mér 
tani ismeretek ; szakrajzolás, szerkesztés, 
ábrázolás, az arányos formák megismerése 
révén a nemesebb ízlés és tervezési képes­
ség fejlesztése tanulható meg. De ha 
tömeges beiratkozással igazolják ipiro- 
saink, hogy van érzékük a haladás iránt, 
úgy később az üzleti részből a váltó­
ismeret stb. a műszaki részből az inten 
zivebb szakrajzolás, anyagismertetés és 
más felettébb hasznos és nyomban pénzre 
felváltható ismeretek is behatóan tanít 
tatni fognak.

A megszerzett ismeretekről bizonyait 
ványt kapnak a hallgatók. Hogy milyen 
anyagi és erkölcsi hasznot élvezhetnek 
iparosaink e tanfolyamokból: azt nem ne­
héz belátni. A jobb képzettségű iparos­
nak nagyobb a forgalma, jobb a jöve- 
vedelme, — de nagyobb a tekintélye is.

Ha képzett iparosaink lesznek, foko­
zatosan majd kiszorítják azt a versenyt, 
amelyre ma még csak panaszkodni tud 
nak ; de amely ellenében ma még nin­
csenek megedz ve a harcra. A felpanaszolt 
külföldi erős verseny leküzdése óriási 
munka lesz, de nagy haszonnal is jár 
majd iparosainkra, érdemes lesz érte tö­
rekedni S mivel a versenykepesseghez 
tanulás, ügyesség, tudás kell: ragadják 
meg a kínálkozó alkalmat, mely most 
úgyszólván ingyen jön; mert ha most 
netán bűnös közönnyel elszalasztanák, 
azt később százakkal sőt ezrekkel sem 
tudják majd megszerezni . . .

Dobják felre az éretlen előítéleteket, 
ne hallgassanak elavult esztelen érveié 
sekre, mint pl.: „Az apám se tanult — 
mégis megtudott élni*  s. m. e.: aki ma 
igy gondolkozik, annak nincs joga a pa­
naszra, hogy a kisip ír elzüllő félben van. 
„Ember segíts magadon, az Isten is ugjr 
segít rajtad *

Akit a sz <kegyletek levegője tartana 
vissza, — ami ik figyelmébe ajánljuk, — 
hogy a tanú & és a szak egy lel néha nap­
ján való f»-:l 
mellett; d 
adnak ken. 
jó puha k

„Lebr . 
tanulni tn 
mát mind 
nagy szeg;

Min i 
képzettebb 
végez, — 
ár érhető 
iparos ügy 
körül, — n 
galomb i 1 
intézni: 
a továbbk :

Mind . k okából kétségtelenül érde­
mes beír- kozni és szorgalmasan ellátó 
gatni az Iparosok továbbképző tan 
folyamul" ' i Ákossy Sándor.

t résévé még megfér egymás 
a lebeszélő apostolok nem 

, addig a továbbképzésből 
várh dó.

'ki szemeink előtt, hogy 
’ égjen, de a sajat szak 
észében nem ismeri . . .

k be kell látnia, hogy a 
os tökéletesebb munkát 

' -!et< sebb munkáért jobb 
- az üzletiesen képezett 

’ b az anyagok beszerzése 
’>zt a készítményeinek fór 
sál 
ott is anyagi hasznot húz 

’-sböl.
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is előnyösebben tudja

Közgyűlési eieei t°kezlet A függet- 
h i ségi és 48 as pártokhoz tartozó bizott­
sági tagok holnap, csütörtökön délu'án 5 
órakor, az Isókerületi 48-as kör helyisé­
gében kö ölési eiöértekezlptet tartanak.

kecskeméti lakok

Hordók hitelesítése.
— Szőlősgazdák figyelmébe

A/. 1907. évi V. te. életbeléptelése 
igen nagy zavart okozott a szőlősgazdák 
között, — pedig indokolatlanul. E zavar 
a törvény téves értelmezéséből szarmaziK, 
de légi ikább abból, hogy a törvény egy 
Általán nem intézkedik arról, hogy az 
1909. évi január 12 ike előtt hitelesített 
hordókkal mi történjék? és igy a legtöbb 
szőlősgazda, maguk a hotdóhitelesilők es 
vasúti tisztviselők azon hiszemben van­
nak, hogy az 1909. év előtti hitelesítési 
bélyegzővel ellátott hordókban bort vas 
úton szállítani nem lehet és hogy az ezen 
bordókat most újra és ezentúl minden 
két évben újonnan hitelesíttetni kell.

Ezen felfogás téves!
A kereskedelemügyi miniszteri ren­

delet 63. §-a a következőleg szól: „Az 
1874. évi VIII. te alapján hitelesített hor­
dok az 1907. évi V. te. életbeléptetése 
után a közforgalomban az 1897. évi v . 
te. 24 § ában a jövőre nézve előirt tara- 
jeizés nélkül is — továbbra is használ- 
hatók. .

E hordókra nézve az 1907. évi V. 
te. és annak alapján kiadóit rendeletok 
határozmányai csak akkor jönnek tekin­
tetbe, ha rajtuk a jelen rendelet 44 § a 

i értelmében oly mérvű javítás vagy az ab 
• roncsok oly mérvű megszorítása történt, 
t amely űrtartalmukat e rendeletben meg- 
1 állapított határokon túl mey változtatja, 
í Ez esetben a hordókra az 18i4 évi \ 111. 
! te. alapján alkalmazott hitelesítési bélyeg 
i megsemmisítendő s az illető hordók is 
I jelzés alá bocsátandók.*

Az 1874 évi VIII tcikknek a bor- 
Í dók hitelesítésére vonatkozó 13 § a azt 

mondja: „Ha a bor, sör és szesz hordó­
ban adatik el, a hordónak hitelesítve (kel­
tezve) s tartalma az új mérték (t i. liter) 
szerint kitüntetett bélyeggel kell ellátva 
lennie*

Tehát minden olyan hordóban, mely 
az 1874. évi Vili törvénycikk életbelépte 
óta, a törvényes litermérték szerint hite- 

■ lesitve van, minden akadály nélkül lehet 
közforgalomban eladni és szállítani

i Az 1907. évi V. törvénycikk végre- 
j hajtásáia vonatkozó fentebb megjelölt 
' kereskedelmi miniszteri rendelet 54 § a 
! előírja, hogy jövőben, vagyis az 1909. 
I január 12 ike után hitelesítendő hordókon 
! az eddig érvényben volt hitelesítés melié 
; még a hordó üres állapotában levő súlya, 
I mit „tara súlynak*  neveznek, is kitüntet- 

tessék ; ez, a hordó súlya szerint például 
| egy 115 kilogram súlyú hordó 1 115 kg. 
| jelzéssel is ellátandó.

Miután köztudomású, hogy a hordók 
évek múlva beszáradnak s az abroncs 
szorítása által eredeti térfogatukból 3 — 4 
évi időközökben valamit veszítenek, a 
régebbi hitelesítésű hordók csak azon eset 
ben használhatók a közforgalomban, ha 
a ráégetett űrtartalomtól 2 százaléknál 
nagyobb eltérés nem mutatkozik a tény 
leges űrtartalomban.

A hordók jelzéséért a következő di­
jak fizetendők : 50 literig 15 fillér, 50 — 
150 literig 25 fillér, ezenfelül minden 10 
literért 2 fillér. A 10 liternél kisebb ma­
radék a dij felszámításánál teljes 10 liter 
nek tekintendő. (64 )

A régebben hitelesített egészséges, 
ép hordókat eszerint sem most, sem két 
év múlva újra nem kell hitelesíttetni, 
azokat mindaddig használni lehet a köz­
forgalomban, míg rajtuk oiy mérvű javi- 

, tás vagv abroncsszoritás nem történik, 
mely a 48 § bán jelzett eltéréseknél na- 

' gyobbat nem mutat.

Mihelyt azonban ezen eltérés mutat­
kozik*  a hordókat újonnan kell hitelesít­
tetni mert ellenesetben az 190<. évi V. X"énS“ikk 33. j 100 koronái,
terjedhetőjpénzbüntetésnek vagyunk kiteve.

A fecsegő Karnevál.
Kecskemét farsang előtt.

Csörgős sapkás, vidám arcú staféta 
érkezett Kecskemétre. Az örökifjú Karne 
vál herceg jelenti be mindenkinek, akiket 
illet, hogy útra készülőben.

Violaszinpecséjes, rózsaszínű levelet 
hozott a staféta, Ámor ellenjegyzésével.

Nosza kelteti is nagy revoluciót!
Kecskemét város valamennyi rózsa­

bimbója, pelyhes állu leventéje öröm­
mámorba lingatózolt s boldog álmok szö­
vődnek az első hosszú ruháról, az első 
frakkról.

Gondos mamák is nagy átváltozáson 
mentek át. Egyszerre nyájasabbak, ked 
vesebbek leltek az „öregekhez*.  A papák 
kedvenc ételei kerülnek délben és este 
az asztalra, melynek ellenében erős ostrom 
alatt áll tárcájuk.

A kereskedő is vigabban dörzsöli 
kezeit. A cigányok fekete arca is úgy 
ragyog, mint a verőfényes nyári nap. — 
Nem is beszélünk a szabok öröméről és 
a bálokkal kapcsolatos iparágak képvise­
lőinek tele reményéről.

Karnevál herceg utrakészülése azon­
ban csak sejteti, hogy gyönyörű farsan­
gunk lesz, de pozitiv programmot még 
nem ád a tánc kedvelőinek.

A Kecskeméti Lapok, melynek tör­
vénye a pontos hírszolgálat s mindig első­
nek érkezni be, sem költséget, sem fárad­
ságot nem kiméivé, kiküldte tudósítóját 
Karnevál herceg légvárába, hogy tőle a 
farsangi programról tájékozást szerezzen.

A tudósító szerénységére vall, hogy 
nem írja le, mily litáni munkát végzett, 
mig vegre sikerült Karnevál herceget fe­
csegésre bírnia.

Az intervju fényes volt. Tudósítónk 
tele tarisznyával érkezett haza. De esküt 
tett Karneválnak, hogy a farsang intimi­
tásaiból csak keveset fog elárulni, nehogy 
a kecskeméti jótékony nőeg) letek meg- 
aprehendáljanak a fecsegő Karneválra.

Mindenek előtt sietünk kijelenteni, 
hogy az idei farsang a szó legteljesebb 
értelmében szenzációsnak ígérkezik.

Már Karnevál étkezte előtt, mint- 
beköszöntőül, két kedves estéhre 

! készülhetünk.i
A kecskeméti jogász itju>ág decem­

ber 4 én hangversennyel egybekötött es 
lélyt rendez, amelyre a rendezőség oly 
programmot állított össze, hogy bizonyára 

I ki kell akasztani a kecskeméti kaszinó 
nagytermének ajtajára azt a sokat mondó 
táblácskát: „Megtelt*!

A Jótékony Nőegylet december 8 án 
! fog az Otthon dísztermében nagyszabású 

hangversenyt rendezni, amelynek prog- 
I ramja minden szónál szebben beszél.

Sokat Ígérő szórakozások lesznek a 
Rongyos Egyesület s a Korcsolya Egylet 
tea zsurjai i», amelyek az idén minden 
bizonnyal mindenkit a teakultusz szol­
gálatába fognak szegődtetni.

Az Izr. Jótékony Nőegylet is ková­
csolja már mulatságainak terveit s olyant 
akar produkálni, amire gondolni már ma­
gában tiszta élvezet.

Mindezen mulatságoknak koronája 
lesz a Szecheny i-estély, melyre a tánco­
sokat külön rendelte meg Pestről az 
Alföldi Széchenyi szövetség. De azért hely 
beli láncosok is szívesen láttatnak.

Szép, zLöld., lombos,

r karácsonyfát
1 1 ’/2 2 2’/2 3 méter magasat

50 fillér 70 fillér 1 korona 1 K.őOfillér 2 koronáért
karácsony hetébeu szállítunk,

XXX Előjegyzést e hó végéig elfogadunk. XXX
Tisztelettel

Gyenes S. és Fiai.
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A Kecskeméti Dalárda tagjai pár 
nap óta roppant fontoskodó arccal járnak. 
Ok csak úgy lemosol yogják az összes 
hangversenyeket és estélyeket. Tudatában 
vannak, hogy a rekordot az idén is ők 
fogják megütni. Ha tavaly le nem sza­
kadt az Otthon a kurucestély alkalmával, 
az idén biztosan leszakad. De azért meg 
mutatja a derék Dalárda, hogy olyan 
kurucestélvt rendez, hogy a kurucok ku 
ruca, jó Thaly Kálmán is kiejti a szájá­
ból a pipáját a hetedik mennyországban 
a nagy csudálkozástól.

Egyelőre csak ennyit Majd ha Kar­
nevál hercege valami újat fundál ki a 
farsangi fánk és a palackos borok mellett, 
akkor ismét hirt adunk róla.

NAPI HÍREK.
A Burg hódolata.

Illik némely dolognál megállni és 
időzni nála, ha csak egy percig is. Ma 
megindultak Becsben a válság megoldá­
sára irányuló tárgyalások. És ugyancsak 
e hét folyamán lesz a nagyszabású, orszá­
gos Kossuth ünnep. Ma kapjuk a hirt, 
hogy a Kossuth-ünnep napján a bécsi 
tárgyalások szünetelni fognak. A hir nincs 
tovább. De minek is. Beszél az igy is ma 
gától eleget. Minden kommentár csak 
csökkentené az igy — mondjuk csak meg 
— meghatóan imponáló híradás jelen­
tőségét.

A Burg, a Habsburgok ősi császári 
Burgja hódol Kossuth Lnjos emlékének. 
Mintha zászlaját hajtaná meg a magyar 
nemzet nagy halottjának koporsója előtt. 
Bizonyos, hogy nincs magyar ember, aki 
a válság gyors megoldását nem óhajtja, 
De amikor az erre irányuló tárgyalások 
ilyen okból szünetelnek, csak öröm da­
gaszthatja e nagyszerű gyász közepette 
is minden magyar keblét. Ilyen okból 
még a válság is várhat.

Kecskemét, november 24.

— A főispán Kecskeméten Gulner 
Gyula főispán titkára társaságában ma 
délután Kecskemétre étkezett, hogy a 
közigazgatási bizottság ülésén és a pén­
teki th. közgyűlésen elnököljön.

— Hangverseny A Kecskeméti Jóté­
kony Nőegylet, mint azt már jeleztük, 
december San nagyszabású hangversenyt 
rendez az Otthon dísztermében. A hang­
verseny egyik főérdekessége lesz annak a 
vegyeskarnak a szereplése, amelyet dr. 
Kacsoh Pongrác föreáliskolai igazgató 
tanított be A vegyeskar énekét Bartha 
Henrik ny. pertárnok, a kiváló zongora­
művész fogja zongorán kisérni.

— A pécsi diákkongresszus A Ma­
gyar Országos Diák szövetség pécsi kon­
gresszusa ma reggel vette kezdetét. A 
kongresszus védnökei Sághy Gyula orsz. 
képviselő, a budapesti egyetem rektora, 
Wartha Vince a József műegyetem rek 
tora, Apponyi Albert gróf, Kossuth Ferenc, 
Darányi Ignác, Zichy Aladár gróf minisz­
terek és Károlyi Mihály, Mailáth József 
grófok. A kongresszus négy napig tart. 
A kecskeméti jogakadémia küldöttei Ré­
vész László és Muraközy Sándor joghall­
gatók ma reggel utaztak el Pécsre.

— Emlékeztető A városi törvényha­
tóság közigazgatási bizottsága ma, csü­
törtök délu'án tartja rendes havi ülését 
Gulner Gyula főispán elnöklete alatt.

— a Kecskeméti Iparegyesület könyv­
tára javára a múlt hónapban rendezett 
képkiállitás bevétele a következő volt: 
jegyekből befolyt 18610 K., felülfizeté- 
Bekből 1160 K Összes bevétel 197 70 K.,

KECSKEMÉTI LAPOK

mig a kiadás 59 50 K. volt, igy a tiszta 
jövedelem 138 20 K.ra rúgott. Felülfizetni 
szívesek voltak : Wittmann Károly ur 
170 K.‘ Tóth Lajos ur 9 70 K. és Vas 
váry Ida urhölgy 20 fillért, kiknek ezúton 
mond köszönetét az egyesület elnöksége.

— Közkegyelem a katonaszökevények­
nek A városi katonai ügyosztály figyel­
mezteti mindazokat az állítás- és had­
köteleseket, akiket bármilyen címen nyo 
moznak, hogyha ez év december hó 2 ig 
jelentkeznek, közkegyelemben részesülnek. 
A december hó második a után jelentkező­
ket vagy elfogottakat a törvény teljes 
szigorával büntetik.

— Választmányi ülés. A felsőkerületi 
függetlenségi és 48 as párt választmánya 
vasárnap délután 2 órakor a felsőkerületi 
48 as kör helyiségében a pártközgyülést 
megelőzőleg ülést tart.

— Öngyilkos cselédleány. Gulyás 
M ária cselédleány tegnap délután F. 
M. szolnoki utcai kereskedőnek a lakásán 
gyufaoldatot ivott. A házbeliek az öngyil­
kosságot észrevették s igy a leánynak 
egy kis gyomorégésen kívül komolyabb 
baja nem történt.

— Rubeles csalok Utóbbi időben ed­
dig ismeretlen személyek az orosz ezüst 
rubeleket arra használják fel, hogy azokat 
a magyar 5 koronás helyett forgalomba 
hozzák, holott azok névértéke a mi pén­
zünk szerint 3 K 50 fill. Az orosz ezüst 
rubel hasonlít a mi 5 koronásunkhoz és 
pedig vastagsága majdnem ugyanaz, tér 
jedehne azonban kevéssel kisebb. A meg­
tévesztésre különösen azért alkalmas, mert 
egyik oldalán a kétfejű sashoz hasonló 
címer, másik oldalán pedig az orosz cár 
fejképe van. Ha valaki az üzletszerűen 
ezzel szédelgő egyénre ráakad, ne késsék 
azt a rendőrség bűnügyi osztályának be­
jelenteni.

— Köröznek egy tolvaj pincért A 
kassai rendőrség megkeresése szerint egy 
magát Késmárki Jenőnek nevező, 16 év 
körüli pikolópincér lépett alkalmazásba 
az ottani Royal vendéglőbe; nevezettnek 
semminemű igazolványa sem volt. Másnap 
reggelre Késmárki megszökött, feltörve a 
fizető pincér szekrényét és abból 90 ko­
ronát és szivarnemüeket lopott el. Személy- 
leírása.- alacsony termetű, gömbölyű fehér 
arcú, szőke hajú, 15 — 16 éves lehet, zöld 
vadászkalapot visel. Miután lehetséges, 
hogy Késmárki városunkat is szeroncsél 
tetni fogja, a rendőrség felhívja rá a ven­
déglősök figyelmét

— Elfogul- zsebtolvaj Jó fogást csi­
nált a tegnap ír tivásár alkalmával a 
rendőrség. Egy ..gosan körözött zseb­
tolvajt, névleg B ta András 23 éves sza- 
párligeti illeti 'í, hely és foglalkozás 
nélküli egyén csípte el éppen abban a 
pillanatban, a., dőn a zöldségpiacon a 
hagy maárusok között egy asszony zsebé­
ben a pénztárca után kotorászott. A le­
fülelt zsebtol' j a rendőrség fogházába 
szállították.

— Mikor a fúrj reszeg. B. Szűcs 
László nagykő i lakos már két év óta 
különválva él t őségétől, Bíró Rozáliától. 
Tegnap este kissc többet szedegetett be 
a jóból, mint rendesen s bátorságot vett 
magának különvált feleségének felkere­
sésére. Ez azonban nem a legnyájasabb 
előzékenyscgg"! fogadta, ami roppant fel­
tüzelte a már amúgy is harcias férjét. 
Dühében mindennek h hordta az asszonyt 
s olyan közbotrányt csapott, hogy a rend­
őrség az összecsődült néptömeg legnagyobb 
sajnálatára kénytelen volt őt bekísérni.

— Disznótoros vacsora lesz folyó hó 
27-én, szombaton este Baracsi László VI. 
tized 191. szám alatti vendéglőjében, 
melyre igen tisztelt barátait, (ismerőseit 
és a nagyérdemű közönséget ezúton tisz­
telettel meghívja. Egy terítek — hurka, 
kolbász, pecsenye, pogácsa és fél liter jó 
bor — ára 60 krajcár.

3. oldal.

SZÍNHÁZ.
Csütörtökön páros bérletben Nők 

kedvence bohózat.

♦**  Ripp van Winkle. Ritka élvezetes 
estét szerzett tegnap este a direkció a 
színházi publikumnak a Ripp van Winkle 
előadásával. Az örökké ragyogó hires 
Planquet muzsika minden egyes akkordja, 
mint Orfeusz varázsos lantja, hatott a 
nagyszámú intelligens közönségre. Való­
ságos áhítattal lestük énekeseink ajkairól 
a dalt, amely édesen, lebilincselően mar 
kőit a szórakozás után vágyó lelkekbe. 
Hiába Planquet melódiáinak nincsen párja. 
A közönség ma is szívesebben hallgatja 
az örökifjú Ripp áriáit, mint a legfel­
kapottabb, legdivatosabb bécsi vagy hazai 
zeneszerzők erőltetett kompozícióit. Az 
előadásnak szinpompát, lendületet első­
sorban M. Turcsányi Olga adott, ki sok 
bensőséggel s melegséggel énekelte Lis- 
bethet. A címszerepben Ridványi debü­
tált. A kis Baby művésznő és partnere 
Dunszt Jenő ma is oly biztosan játszot­
tak, forgolódtak, mint a nagyok, akik 
közül még Szentes, Gulyás (különösen a 
darab mintaszerű rendezésével), Gulyásne, 
Sebestyén és Baróti váltak ki.

A szerelem áldozata.
Félholtra vert ellenfél.

— A Kecskeméti Lapok tudósitójától. —

Csúnya, felháborító vérengzést köve­
telt el vasárnap Peszéradacson három re­
ménytelen szerelmes gazdalegény. Fél­
holtra verték cimborájukat azért, mert az 
a göndör hajú falugyöngye, kit szerettek, 
nem közülök választotta meg élete párját.

A verekedésről a következő tudósí­
tást kaptuk :

Még kukoricafosztáskor történt, hogy 
Kókai István peszéradacsi legényre meg­
haragudtak cimborái Forgács Mihály és 
G írgy, meg Gór András peszéradacsi 
legények A haragra az adott okot, hogy 
mind a négyen egy leánynak udvaroltak 
s a leány Kókai István szerelmét vi­
szonozta.

A gyűlölködés erre megindult a há­
rom kikosarazott legény részéről s meg­
állapodtak abban, hogy megcsufitják 
Kókai Istvánt.

Hónapok óta leselkedett a három 
összeesküvő Kókai után, de tervük meg­
valósítására nem kínálkozott jó alkalom.

Vasárnap este azután Gór és a két 
Forgács épen a korcsmából léptek ki, 
amikor Kokai menyasszonyától jövet gya­
nútlanul hazafelé igyekezett.

A három legény erre Kókai elé ke­
rült, minden szóváltás nélkül közre fogta 
s botokkal úgy agyba főbe verte, hogyr 
Kókai eszméletlenül összeesett.

A legények azután, mint akik dol­
gukat jól végezték, otthagyva vérbefagy va 
az ut porában Kókait, visszatértek a korcs­
mába s ott mulattak addig, mig a csend­
őrök értök nem jöttek s le nem tartóz­
tatták őket.

Kókait súlyos sérüléseivel szülei la­
kására szállították, ahol most a halállal 
vívódik.

Anyakönyvi kivonat,
1909. évi november hó 24-én.

Születések. Gyulai Mária rk. Janik 
Juliánná rk. K. Szabó Ferenc rk.

Halálozások Fodor Ferenc rk. 23 
napos. Kosa Gergely rk 58 éves.

Házasságot kötöttek. Bognár István 
rk. Mátyus Rozália rk. Obornyák Mihály 
rk, Puskás Teréz rk. Vér Péter Pál rk. 
Kokai Mária rk. Pintér László rk. Virág 
Teréz rk. Kenderes István rk. B. Tóth 
Teréz rk.
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t Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
í propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyárpropaganda reklámot ingyen küld az ÓLLÁ gummigyár 

Wien 11/153. Praterstrasse No 57.
Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza úr drogueriajában.

OLLA
Gumtni különle­
gesség, 
mint 2C00 orvos

Két evl

tucatonként. — 
Orvosilag

ható az or­

ákban

ii kőszén,1 I
* fi lr

9IL
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Föelárusitó helye Kecskeméten:

K*  Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita utca sarkán. TM 
CtvaDott ölfa. vágott csontszáraz akacfa, tűzifa, porosz koszén es budapesti koksz 

py a legolcsóbban kapható. TK3

9 í] OLLA
Ovin'111* külön 
legesaag A tudo­
mány mai allasa 
sierint bebizo­
nyított legjobb 
létező Gummi 
óvszer — Kap­

által ajánlva__
4 jótállás 

minden dara­
bért. Ara 4,
6 es 8 kor.

szág minden 
gyógytaraiban 
és drogéri­ megvizsgálva.

Uj szabóüzlet!
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

ségét, hogy az Itcés-piacon, a Nyomda- 
Részvénytársasag mellett 

íerfiszeUbó-

! Zongora hangolásokat 
rövid időig itt tartózkodásom alatt esz­
közlök. Jelentkezéseket kérem IV. tized, 
Gyík utca 51 — 53. számú Füredi-házban, 
vagy' a Városi Zeneiskolában leadni. 
Tisztelettel: Wogriucsics Ferenc 
zongorakészitö és hangoló. m

A helyi piacon jártás 
szakképzett segédeket 

valamint 
egy tanoncot 

alkalmaz
üzletet nyitottam,

ahol tetszés szerinti szövetből, a leg­
újabb divat szerint, jutányos árszamitás 
mellett készítek csinos kivitelű ruhákat. 
Kérem a t. közönség szives pártfogását.

Vagyok tisztelettel:

Bíró György feríiszabó.

az arczon levő barna, 
szürke és sárga foltok, 
éppúgy a karon, nyakon 
stb. igen kellemetlen 
szépséghibának nevez­
hető. mert kezelés nél

kül ritkán múlik cl, legfeljebb bizonyos idő múlva 
valamivel halványabb lesz. Amellett a fiatal nők 
é gyermekek lágy s gyöngéd bőr ré zét lepik el. 
Különösen szőke szépségek szenvednek alatta 
Miután ezen petytyek a felbőrben vannak, ugv azt 
egy egyszerű fájdalmatlan módon kell eltárol tani, 
még pedig addig, mig a szeplőszinezet teljesen 
elmúlik. Erős kenőcsök szertk célt nem érnek

és ,ő eredményt csak a

Zucker-féle szab gyóqyszappannal 
é hciő el. előbbiek drágábbak és a használatban 
kellemetlenek, másrészt a rtthknemü bepiszkolása 
védett nem a ánlatos. Ha a sürü krémszerü habot, 
melyet Zuckcr-féie szabad, gyógy szappan ad. 
este ha£<..:J!.'uk és azt é.jelen át rajta hagyván, 
reggel azt gyöngéden lemossuk, ugv mint azt a 
használati utasítás előírja, úgy egyszerű módon 
és tisztán elérjük azt, hogy a felső bőr hámlani 
kezd, egy tiszta, gyöngéd és rózsaszínű arezszint 
b»g létrehozni, amelyet aztán a Zuckooh.l<rám. 
mc. é- Zuck2£l}-«zappannal tovább kell ápolni. 
A m grendelésnél a következő különbségre kell 
Ügyelni: Zucker szab. 35 OS gyógyszappanja 
a légii thatősabb és legnagyobb Darabja 2 50 kor. 
Zucker szabad. 15 -OS gyógyszappanja ha­
tásában s mennyiségében gyöngébb. Darabja 1 kor. 
Eh! ez való Zuck*  h krém (zsírtalanító) a bőr- 
k érnek gyöngye. Egy tubus ára 2 50 kor., kis 

lutus 1.25 kor

Kecskeméten kapható:
Minitek Géza úr drogueriájában.

„EVOE“
haj*  

csodaszer

hatásos.
Kopaszság, hajhullás, hámlas elleni szer. „Evoe" erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

wEvoe“-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka 
ellen. Nagy tégely 4 korona.

.Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel. 
Az wEvoe“-társaság főraktára: WIEN, 11/521 

Praterstrasse 57.
Föelárusitó:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

Ügyvédi iroda-áthelyezés.
Dr. Oömötörlstván ügyvéd 

irodáját f. évi november 3. napján 
VII. tized, Mezei-utca 3. sz. házba 
(az obester-ház és a Beke-féle ven­
déglő közti sarokház) helyezte át. 
Egy fiatal ügyes segéd és egy tanuló 

alkalmazást nyer
Szeless János

íüszerkereskedőnél. 105
ütá 107

lakatos tanoncnak 
azonnal felvétetik, 

fizetéssel vagy ellátással 
Garzó Lajos 

épüb’t- és műIrtkatosnAl, Klapka utca sarok.

Bóka Zsigmond cég
nigykereskedese no

140 darab anyabirka eladó. I14
I Fülőpszállasi Balázson Szappanos János 

úr szomszédságában, 140 drb anyabirka 
eladó. Ugyanott telelő takarmány is 
kapható. Továbbá a Reviczky telepen, 
a műút közelében, 100 Öreg hold föld 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a 
tulajdonos Vincze Istvánnál. Balázson.

Szép felvidéki káposzta.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy a ref. Collegium főbejárata atel 
leneben levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
mintegy 25,000 fej gyönyörű szép egész­
séges, keményfejü, kis torzsájú, (télre el­
tenni alkalmas) fel-vid-élci hófehér 
káposztának 100-át <z» "7 írtért, 
métermázsáját C3 forintért adom. 
14 hektó kitűnő fehér ó boromat pedig 

olcsón eladom.

Tisztelettel: Szigethv János 
AKI tőlem vagy újságkihordóimtól 
fel évig naponként megveszi a 4 kros 

Budapest 
cimü napilapot CB krajcárért, az teljesen 
ingyen, minden ráfizetés nélkül megkapja 
tőlem a gyönyörű szép, értékes kiállítású 

Vörösmarty-albumot
I diszkötésben. A diszes-album meg*  
( tekinthető lakásomon is. Előfizetést már 

most elfogadok a * Budapest*  című napi­
lapra naponként 3 krajcarjaval. Homoki 
Vince hirlapelárúsitó. Rákóci út 101.

AJ
d
A

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
városi gépraktára Rákóczi-ut, Leszamitolo-Bank palota, R ik tAr telwfon 169.

tó

Gyári telefon 163.

vezérfeéprviselő: Szigeti X-ipót
Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók.
Valódi Vermotel p~rmetezők 

a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C o I o m b u 8 permetezők kizárólag itt 
kaphatók. Mindennemű gépek javítása.

rr r

Központi telefon 177.
Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
lavitott cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivátorok, 
szőlő, kukorica-, répa és krumpli­
kapálásra szintén itt Icaplxatolr

kW A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete.
Nyomatott • kiadóhilajdonoa: Blae KecikeméU Hírlapkiadó ét Nyomda-RéMTényUraaaág könyvnyomdájában.
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